

78岁患者胆管结石,但因强直性脊柱炎30余年,腰背不能直立、平躺,躯干不能趴平,让手术充满了挑战——

医护团队巧施手术 60分钟成功为老人取石

本报讯 通讯员路晓丽、马苏苏报道:11月1日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院肝胆胰/胃肠外科成功为78岁老人实施经内镜十二指肠乳头肌切开取石术+胆管支架植入术+经内镜逆行性胰胆管造影术,解除患者胆管结石之痛。

患者李文强(化名),10月26日早上在家人的陪同下来到该院肝胆胰/胃肠外科门诊就诊。老人告诉医生,一个星期前突然出现腹胀,食欲变差,眼睛变黄等症状,过了几天全身皮肤也开始变黄。怕延误病情在当地医院就诊,当地医生完善检查后,显示内胆管及胆总管上端增宽,初步诊断为梗阻性黄疸,因老人是高敏体质,部分检查无法在当地医院完成,随即建议老人前往上级医院治疗。

新疆医科大学第一附属医院昌吉

分院肝胆胰/胃肠外科门诊以“梗阻性黄疸”将老人收治入院。入院后,主管医生汤杰了解到老人对青霉素、头孢、阿奇霉素、造影剂等多种药物过敏,邀请该院临床药学科科长高苗苗进行会诊,给予抗炎、保肝药物对症治疗,并调配适宜的造影剂,为老人完善了胆道核磁检查。检查显示:胆总管胰段及以下闭塞,致上游肝内外胆管、胆总管扩张。同时,老人患有慢性支气管炎并感染、肺气肿、高血压3级(极高危)、心包积液、强直性脊柱炎30余年等病症。为了避免因黄疸导致老人肝衰,医院决定尽快为老人实施手术。

由于老人患有强直性脊柱炎30余年,身躯佝偻,腰背向前弯曲不能直立、平躺,脖子僵硬不能侧偏,躯干不能趴平,这让医疗团队开展手术充满

了挑战。为确保手术安全,老人的主管医生汤杰再次邀请手术麻醉科医护团队会诊,最终制定了切实可行的解决方案。

11月1日20时,老人被推进手术室,在全身麻醉下行经内镜十二指肠乳头肌切开取石术+胆管支架植入术+经内镜逆行性胰胆管造影术,在医护团队的通力合作下,历时60分钟顺利完成手术。

术后,专科护理团队为老人制定了适宜的护理计划与康复方案,在全科医护人员的共同努力下,术后3天李文强的肝功能复查基本恢复正常,饮食改善,身体一天天好起来。11月3日,早上查房时,他和家人把一封感谢信送到了护士长何珍手中,感激地说:“你们的团队很强大,把生命安全交到你们手里我很放心。”



11月27日,昌吉市人民医院总医院专家团队来到滨湖镇分院,开展“携手共建医共体 健康义诊惠民”义诊活动。

活动中,专家团队为前来咨询的群众讲解防治疾病和抗癌的基本知识,帮助大家树立对肿瘤疾病的正确认识,引导群众养成健康的生活习惯。

刘丽 摄

昌吉市医疗保障局

上门激活医保卡 暖心服务送到家

本报讯 通讯员马玉娇、于雪、吴效鸿报道:“以后去买药,再也不用带医保卡了,真是太方便了!”昌吉市阿什里乡阿什里村村民叶山哈力拿着手机,高兴地向记者展示手机上的电子医保凭证。

11月29日上午,昌吉市医疗保障局工作人员来到阿什里乡,一对一帮助群众下载国家医保服务平台APP,激活医保电子凭证,并向乡镇干部和群众宣传医保政策,就村民关心的参保缴费方式,报销流程、比例等内容进行现场答疑解惑。

从11月29日起,昌吉市医疗保障局集中对阿什里乡和庙尔沟乡两个牧区乡镇开展全覆盖走访,一对一、面对面为村民讲解看病就医、大病报销、保险异地备案报销等流程,提高广大村民的政策知晓率及覆盖面,引导群众从“被动参保”转向“主动参保”。

据悉,为推进2024年全民参保工作,昌吉市医疗保障局通过数据分析比对,累计排查户籍人口、常住人口、流动人口等23.2万人,重点筛选10765家参保企业、7167名新生儿、1691名特殊困难群众、1189名因病生

活陷入困难群众参保情况,做到精准定位,重点动员。同时,成立“医保政策宣讲小分队”,开展“进机关”“进企业”“进社区”“进农村”“进医院”“进校园”的“六进”宣讲活动,进入172家企业培训职工2350人;进乡镇(街道)开展“医保大讲堂”“激活医保电子凭证活动”68场次,受益人数达7280人;发放宣传单约18.2万份,宣传海报约2万份,通过微信公众号、微信视频号、微信群等方式广泛宣传医保参保缴费政策,把惠民政策送到群众身边。

昌吉市人民医院

科普义诊进乡村

健康服务暖人心

本报讯 通讯员赵晶报道:11月30日上午,昌吉市六工镇沙梁子村的活动室热闹非凡。原来,昌吉市人民医院杏林健康科普志愿者服务队联合社会志愿者服务队爱心驿站,共同举办“爱心公益行 科普零距离”——“12·5”国际志愿者日大型科普义诊宣讲活动。

科普授课中,昌吉市人民医院心血管内科副主任医师戚绪琴讲解了冠心病的病因、高发人群及如何预防和治疗冠心病等内容。神经医学科副主任医师段发辉深入讲解了脑血管疾病的预防方法。义诊中,医务人员还为群众提供全面且专业的医疗服务。

此次义诊惠及群众80余人,免费进行鼻内镜、耳内镜检查30余次,听力测试20余人次,筛查20余人次,免费发放常用药品、降血压和降血糖药物200余盒,共减免医疗费用15000元。

专场交流内容多

研讨学习同进步

本报讯 通讯员王明慧报道:11月28日下午,昌吉市人民医院举办“十化”实效之内科外科化、诊疗舒适化专场交流会。

该院心血管内科主治医师马腾飞以“内化于心、外化于行”为题,呼吸与危重症医学科主治医师杨欣宇以“呼吸内科诊疗技术的发展与外科技术的融合”为题,消化内科主治医师陈慧以“‘镜’创‘胃’来”为题,消化内科副主任医师袁春英以“‘十化’实效之舒适胃肠篇”为题,麻醉手术部主治医师金娇以“‘效’谈疼痛诊疗——舒适化医疗之特色诊疗项目”为题进行了分享。深入探讨了医学技术的进步如何推动内外科的发展,以及如何提高诊疗过程的舒适度。

进修汇报共学习

经验分享提技能

本报讯 通讯员叶建成报道:为进一步在全院营造互相学习、借鉴经验的交流平台,使进修人员所学成果达到共享、互促、带动、提升的效果,进一步推动医院学科建设,提升医院整体医疗技术水平,11月29日,昌吉市人民医院开展医务人员外出进修学习汇报会。

进修汇报会以“学习技术,分享经验,提升业务”为主题,通过进修人员汇报学习成果、总结经验,了解进修人员在上级医院的学习成长。

汇报会上,10名外出进修学习的医务人员结合自己的专业特点和学习方向,分别以PPT的形式围绕进修期间学到的新知识、新技术以及自己的进修收获、所思所想等方面,逐一进行了详细的汇报。大家一致认为在进修过程中学到了很多新知识、新技能,开拓了视野、提高了业务水平、加强了与同行间的联系沟通,在今后的工作中一定不负众望,把学到的先进技术、服务理念运用到实际工作中,积极带动科室业务发展。

昌吉市人民医院始终把“人才队伍建设”作为提高医院医疗质量和医疗水平的“推进器”,高度重视人才培养工作,选派医务人员进修学习是适应医院高质量发展的内在需要和重要举措。今年,该院共安排外出进修30人,涉及临床、医技、行政管理等科室人员,分别前往福建、广东、上海、浙江、乌鲁木齐等知名医院进修学习,加强知识的流通,为医院高质量发展提供源源不断的人才动力和技术动力。